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Seniorrådet 

   

 

Referat fra Seniorrådsmødet 

Den 12.5.2025 kl. 9.00, Langes Magasin, 1. sal det lille mødelokale.     
 

MØDEDELTAGERE  

Peter Møller 

Jørgen Hansen 

 

Vicki Hansen 

Søren Holmgaard 

Anne-Mette Olsen 

Johan Gaunitz 

 

Referent: Gitte Christiansen 

Formand 

Kasserer 

 

Fraværende: Johan Gaunitz 

 

 

 

 

 Referat 
Sag nr. 1  Godkendelse af dagsorden og referat fra den 31. marts 2025  

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Dagsorden og referat godkendelse 

Beslutning/Referat: 

Dagsorden og referatet blev godkendt. 

 

Sag nr. 2  Orientering fra kommunen v/Centerleder, Charlotte Bidsted 

Sagsfremstilling 
Indstilling: 

Beslutning/referat: 

Centerleder Charlotte Bidsted holdt et oplæg om Frederikssund Kommunes 

proces og overvejelser i forbindelse med implementeringen af helhedspleje. 

Helhedspleje udgør en væsentlig del af den nye Lov om ældrepleje, som 

træder i kraft den 1. juli 2025 og forventes fuldt indfaset den 1. januar 2027. 

 

Indførelsen af helhedspleje repræsenterer et paradigmeskifte i måden, hvorpå 

der visiteres til personlig og praktisk hjælp, samt hvordan den daglige støtte til 

borgerne tilrettelægges og leveres. 
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Helhedspleje bygger på tanken om, at én medarbejder i højere grad skal 

varetage flere typer opgaver hos borgeren – både personlig pleje, praktisk 

hjælp og lettere sygepleje. I dag er disse ydelser ofte opdelt og udføres af 

forskellige fagpersoner. Helhedsplejen skal skabe mere sammenhæng, tryghed 

og fleksibilitet for borgerne og samtidig give medarbejderne større faglig frihed 

og ansvar. 

 

Charlotte Bidsted´ oplæg er vedlagt referatet og indeholder blandt andet en 

oversigt over de sammenhængende plejeforløb, som Frederikssund Kommune 

forventer at visitere borgerne til fremadrettet. Alle forløb er tilrettelagt med et 

forebyggende, rehabiliterende og vedligeholdende sigte, hvilket afspejler den 

helhedsorienterede tilgang, som den nye ældrelov bygger på. 

 

Charlotte Bidsted understregede, at implementeringen af helhedspleje er i 

gang og vil være en dynamisk proces, hvor både indhold og praksis løbende vil 

blive justeret – også efter implementering. Hun opfordrede samtidig til, at alle 

aktører omkring ældre borgere bidrager til at kommunikere forandringerne 

tydeligt ud, da ændringerne i både arbejdsform og visitationspraksis kan være 

komplekse og svære at forstå for både borgere og pårørende. 

 

En væsentlig ændring i den nye model er, at det i højere grad bliver 

sundhedspersonalet der, som en fast gennemgående person i borgerens hjem, 

skal have det primære ansvar for at justere og vurdere behovet for hjælp. Det 

betyder, at det er sundhedspersonalet, der har ansvar for at tilpasse og levere 

de visiterede ydelser, hvilket potentielt kan føre til uenigheder, hvis borgeren 

eller de pårørende har andre forventninger til hjælpen. 

Derfor er det afgørende, at personalet klædes fagligt på til at håndtere disse 

svære samtaler.  

 

Den nye lov medfører væsentlige forandringer i, hvordan personlig og praktisk 

hjælp samt sygepleje tildeles og planlægges. Det er dog vigtigt at fremhæve, 

at disse ændringer ikke betyder, at borgerne vil modtage færre eller ringere 

ydelser end i dag. 

 

Tværtimod er målet, at borgerne fortsat får den nødvendige støtte, men med 

øget fokus på selvstændighed, tryghed og kontinuitet i hverdagen. 

 

Dialogmøde med Omsorg og ældre 

På mødet drøftede Charlotte Bidsted desuden Seniorrådets ønsker til 

dagsordenspunkter i forbindelse med det planlagte møde med Omsorg og 

ældre den 15. maj. Mødet er efterfølgende blevet udsat efter anmodning fra 

Seniorrådet, og en ny dato er endnu ikke fastlagt. 

 

Følgende punkter er aftalt til dagsordenen, når mødet genplanlægges: 

1. Robotstøvsugere 

a. Hvor stå vi og hvad kommer der til at ske nu? 
b. Borgere ringer til Visitationen, men bliver afvist, hvorfor bliver 

de ikke orienteret. Hvad kan de forvente? 
c. Hvad kan borgere der har klaget til Ankestyrelsen, hvad kan 

de forvente? 
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2. Det fremtidige behov for plejeboliger/ældreboliger 

3. Reglerne for beboer- og pårørenderådene, således at Seniorrådet kan 

få permanente pladser. 
4. Udbygning af rådgivningen for ældre i vanskelige situationer ved bl.a. 

svær sygdom og dødsfald. 
 

Tøjvask 

Charlotte Bidsted opfordrede Seniorrådet til at tage kontakt til eller invitere 

vaskerichef,  Hans Lassen Christensen fra Trasbo til et af deres møder, så han 

kan orientere om Trasbos vaskeordning og redegøre for, hvordan 

reklamationer håndteres.  

 

Sag nr. 3  Orientering v/ formanden 

Sagsfremstilling 

 

Indstilling: 

Beslutning/referat: 

 

Sag nr. 3.1 Høringssvar om robotstøvsugere 

Sagsfremstilling 

Pga. branden på rådhuset og en meget stram tidsplan, kunne vi ikke nå at 

komme med et høringssvar inden mødet i Omsorg og Ældre.  

Det blev dog sendt og modtaget, og udvalget har svaret følgende: Tak for det. 
Udvalget har modtaget høringssvaret, men desværre først efter 
udvalgsmødet. Det er virkelig uheldigt. Jeg kan dog konstatere i jeres svar, 
at vi er helt på linje. Bh Susanne 

Beslutning/referat: 

Seniorrådet ser positivt på, at kommunen har ændret praksis for de borgere, 

der klager over afgørelsen om indførelse af robotstøvsuger. Det betyder, at 

borgerne bevarer deres praktiske hjælp, indtil der er truffet en afgørelse i 

klagesagen. Derudover glæder det rådet, at den tilhørende skriftlige 

information til borgerne er blevet revideret og gjort mere forståelig. 

 

Sag nr. 3.2 Seniorrådsvalg den 18.11.2025 

Sagsfremstilling 

Vi har som bekendt 4 opstillingsmøder i kommune: 

Elværket, Ved Kirken 6, 3600 Frederikssund, Store Mødelokale, onsdag den 4. 

juni kl. 15.00 – 17.00. 

Skibby ældre- og aktivitetscenter, Nyvej 7 B, 4050 Skibby, tirsdag den 10. juni 

kl. 15.00 – 17.00. 

Kignæshallen Cafeen, Smedeengen 4 3630 Jægerspris, onsdag 11. juni kl. 

15.00 - 17.00. 

Aktivitetshuset Kongshøj, Kannikestræde 2C, 3550 Slangerup, torsdag den 12. 

juni kl. 14-16. 

På disse skal vi være mindst 2 personer fra Seniorrådet. Hvem kan hvor? 

Vi har planlagt 2 annoncer i lokalaviserne hhv midt/slut maj og start juni. 

Jørgen har depechen. 
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Bl.a. via hjælp fra Ældre Sagen, har foreløbig 3 personer meldt sig som 

valgtilforordnede. Jeg er i kontakt med alle 3. På listen fra sidste valg er slettet 

nogle stykker af forskellige årsager. Jeg kontakter resten i løbet af juni måned. 

 

Beslutning/referat: 

Seniorrådets medlemmer deltager i informationsmøderne med følgende 

fordeling: 

 

Den 4. juni i Frederikssund: Vicki og Peter 

Den 10. juni i Skibby: Anne-Mette og Jørgen 

Den 11. juni i Jægerspris: Vicki og Peter 

Den 12. juni i Slangerup: Anne-Mette og Jørgen 

 

Frederikssund Kommune annoncere for informationsmøderne i Frederikssund 

og Hornsherred´ Lokalaviser i uge 21. 

 

Seniorrådet indsætter annoncen i de samme aviser i uge 22. Jørgen sørger for 

Seniorrådets annoncering. 

 

Formand Peter Møller sørger for en pressemeddelelse. 

 

Peter Møller kontakter de valgtilforordnede, der deltog i valget i 2021, for at 

afdække, hvor mange der ønsker at påtage sig opgaven igen i år. Ældresagen 

bistår desuden med at annoncere efter nye valgtilforordnede, og tre personer 

har allerede meldt deres interesse. 

 

3.3 Udtræden fra Seniorrådet 

Vi er nu kun 6 tilbage i Seniorrådet, da Kjell Nielsson har valgt at trække sig 

fra rådet. Der er ikke flere suppleantemner, så vi skal klare resten af perioden, 

med dem vi er. 

 

Beslutning/referat: 

Taget til efterretning. 

 

Sag nr. 4  Økonomi v/ Kassereren Jørgen Hansen 

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Indstilling: 

 

Beslutning/referat: 

Intet at bemærke. 

 

Sag nr. 5  Sager til høring 

Sagsfremstilling 

Omsorg og ældre udvalget 

Social og Sundhedsudvalget 
Indstilling: 
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Beslutning/referat: 

Høringssvarene blev drøftet og godkendt. 

 

Sag nr. 6  Møder ældrerådsmedlemmer har deltaget i siden sidste møde 

Sagsfremstilling 

Tilbagemelding fra Pedershave, Peter 

Tilbagemelding fra Solgården, Jørgen 

Tilbagemelding fra Tolleruphøj, Anne-Mette 

Tilbagemelding fra De Tre Ege, Kjell 

Tilbagemelding fra Nordhøj, Søren 

Tilbagemelding fra Attendo, Vicki 

 

Andre møder: 

15.4. Møde med borgmester og Bente fra Ældre Sagen, Peter 

30.4. Nordgruppen, Anne-Mette 

 
Indstilling: 

 

Beslutning/referat: 

Tilbagemelding fra Pedershave v/Peter Møller 

Peter Møller deltager løbende i både Beboermøder og Beboer og pårørende 

møder på Pedershave. 

 

Tilbagemelding fra Solgården v/Jørgen: 

Jørgen har ikke deltaget i nogle møder på Solgården siden sidste 

Seniorrådsmøde. 

 

Tilbagemelding fra Tolleruphøj, Anne-Mette 

Anne-Mette skal deltage i Beboer og pårørende møde på Tolleruphøj i uge 21. 

 

Tilbagemelding fra De Tre Ege, Anne- Mette 

Anne-Mette deltager fremadrettet i møderne på De Tre Ege. 

 

Tilbagemelding fra Nordhøj, Søren 

Søren har været til beboermøde på Nordhøj. Det var en god oplevelse at 

deltage i møderne. Der var en fin stemning, beboerne var glade og der var 

mange tilbud om aktiviteter. 

 

Tilbagemelding fra Attendo, Vicki 

Intet nyt at bemærke. 

 

Andre møder 

Peter Møller og formand for Ældre Sagen Bente Christensen har haft et møde 

med borgmesteren og udvalgsformand Susanne Bettina Jørgensen. Det var et 

positivt møde, hvor blandt andet implementeringen af robotstøvsugere blev 

drøftet. 

 

Anne-Mette har deltaget i et møde i Nordgruppen, hvor Frank Kamper har 
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holdt oplæg om forebyggelse.  

 

Sag nr. 7  Orientering fra fagudvalg 

Sagsfremstilling 

Plan og teknik v/Søren 

Klima, natur og energi v/Anne Mette 

Børn, familie og forebyggelse v/Vicki  

Job, erhverv og kultur v/Johan  

Unge, fritid og idræt v/Kjell 

Økonomiudvalg og Byråd v/Lissi og Peter: 

 

HAB: Anne- Mette 

 

Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Plan og Teknik v/Søren: 

Søren orienterede om 2 lokalplaner der er på Plan og Tekniks dagsordner: 

 

1. Beslutning om etablering af 33 P-pladser ved rundkørslen på Ny-

Østergade.  

2. Beslutning om forslag til opførelse af erhverv og boliger i Nygade. 

 

HAB 

Anne-Mette deltager i møde i HAB den 15. maj. 

 

Sag nr. 8  Tilbagemelding fra arbejds- og Ad-hoc grupper 

Sagsfremstilling 

 
Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Punktet er blevet behandlet under punkt 3.2. 

 

Sag nr. 9  Input til Nyheder, hjemmeside, Facebook og presse 

Sagsfremstilling 
Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Seniorrådets hjemmeside er blevet opdateret. 

 

Sag nr. 10  Kommende møder: 

Danske Ældreråd 

12. maj Repræsentantskabsmøde, Nyborg – Johan deltager 

13. maj Ældrepolitisk konference, Nyborg – Johan deltager 

 

Dialogmøder: 

15. maj kl. 17-18.30: Dialogmøde med Omsorg og Ældre i Byrådssalen. Hvem 

deltager? Søren og Peter har meldt afbud. 

9. september: Dialogmøde om Budget med Social og Sundhed, 

Bruger/Pårørenderåd 
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27. november: Fælles dialogmøde med Social og Sundhed, Handicaprådet, og 

Seniorrådet. 

 

Nordgruppens møder: 

- tirsdag d. 19. august 

- onsdag d. 22. oktober 

 

Møder i Regionsældrerådet: 

15. maj. Afbud Flyttet til 16. juni 10-14 

22. september kl. 10-14 i Hillerød 

20. november kl. 10-14 i Hillerød 

 

HAB 

15. maj 

 

Beslutning/Referat: 

Det besluttes, at Jørgen fremadrettet deltager i møderne i Nordgruppen og 

Regionsældrerådet for at have en gennemgående person fra Seniorrådet til 

møderne. 

 

 

Sag nr. 11  Eventuelt 

Intet at bemærke. 

 

 

 

 


